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 РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

    РАЙОНЕН СЪД - САНДАНСКИ


П Р О Т О К О Л  № 3
28.12.2023 г.

От заседание на комисия  за конкурса за  1 щатна бройка  за длъжността  „призовкар“, обявен със Заповед №656/03.11.2023 г. на Административен ръководител – Председател на Районен  съд – гр. Сандански

Втори  етап

Днес, 28.12.2023 г. в 9.00 часа в сградата  на Районен  съд – гр. Сандански, комисия  назначена  със Заповед №757/08.12.2023 г. на Административен ръководител –Председател на  Районен съд – гр. Сандански в състав:
Председател: 
· Елена Цолева -  съдебен администратор 
Членове: 

     -
Анелия Резашка - главен счетоводител
     -
Елена Груфалова - съдебен деловодител
Проведе  втори етап от конкурса за 1 щатна бройка за длъжността  „призовкар“.
На  събеседването се  яви    допуснатият  кандидат  въз основа  на първи етап на конкурса включващ  класиране по документи.  
Преди  започване на събеседването, председателя на комисията   запозна  кандидата  с условията  за провеждане  на събеседването – ще  бъдат задавани   въпроси  за  оценка  в конкурса и получаване на обективна  информация за конкретни качества и опит на кандидата, относно проверка на познанията от Правилника за администрацията на съдилищата/ПАС/, Етичния кодекс на съдебните служители и от задълженията на призовкаря по длъжностна характеристика. Също така ще се вземе под внимание мотивацията  на кандидата за участие в конкурса и работа в съда и качества като лоялност, дискретност, комуникативност, експедитивност, организираност, инициативност, етично и авторитетно поведение, подобаващо на институцията и способност за вежливо, търпеливо, любезно и коректно отношение към граждани и колеги.
След направено събеседване  с кандидата  се констатираха следните резултати:

С.С.Д.  – силна мотивация, стремеж за доказване на професионални  и лични качества, желание за развитие и натрупване на знания в областта и дейността, подпомагаща правораздаването, способност за работа под напрежение и работа в екип, способност за общуване с граждани и организации, комуникативност, организираност, готовност за работа за интензивен и напрегнат работен ден.
Въз основа  на проведения конкурс комисията оформи резултати, които се формираха от първи етап включващ класиране по документи и  втори етап включващ събеседване и класира успешно издържалия конкурса  кандидат, както следва : 
	№:
	Име, презиме, фамилия  на кандидата:
	Общ брой  точки от втори етап 

	1.
	С.С.Д.

	40 т.


Протоколът да се  обяви  на входа  на сградата и на таблото  за обявление, както и  да се публикува  на интернет сайта на съда .

Комисия:

1. /п/ не се чете

Елена Цолева

2. /п/ не се чете

Анелия Резашка

3. /п/ не се чете

Елена Груфалова
