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I. КАДРОВО ОБЕЗПЕЧАВАНЕ НА СЪДА. УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ. ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ НА АДМИНИСТРАТИВНАТА ДЕЙНОСТ. ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ.

1. МАГИСТРАТИ.

Понастоящем Районен съд-гр. Сандански обслужва територията на три общини – Сандански, Струмяни и Кресна. Община Сандански заема територия 1060 км., има 54 населени места с общо население 40 470 жители и е най-голямата в област Благоевград. Община Струмяни обхваща 21 населени места с общо население 5 778 жители, а община Кресна е с 8 населени места с общо население 5 441 жители.

Утвърдената щатна численост на Районен съд – гр. Сандански е осем съдии от 03.10.2017 г., от които един административен ръководител-председател на съда. Съдът разполага с един щат за държавен съдебен изпълнител, както и с един щат за съдия по вписвания, които са заети.
През по-голямата част от отчетната 2017 г. съдът работи в следната относителна специализация – три наказателни състава и три граждански състава, тъй като считано от 27.05.2016 г. единият от съдиите от наказателното отделение, а именно съдия Катя Сукалинска ползва отпуск поради бременност и раждане и впоследствие за отглеждане на дете през цялата 2017 г., а съдия Димитър Узунов встъпи в длъжност на 03.10.2017 г. През цялата 2017 г. действителната натовареност на съдиите, както от наказателното, така и от гражданското отделение e 39,85 дела на месец за разглеждане от един съдия, от които са приключвани по 35,61 дела месечно, което се дължи на добрата организация на работа на всеки един от съдиите, дългогодишния стаж и професионален опит на по-голяма част от съдийския състав. В края на 2017 г. година останаха несвършени /висящи в края на периода дела/ - 314 дела, при несвършени в края на периода дела за 2016 г. - 288 дела и за 2015 г. – 308 дела. 
Считам, че формата на специализация - на наказателно и гражданско отделения е доказала ефективността си, поради което следва да бъде затвърдена и продължена съобразно броя на съдиите. 
2. СЪДЕБНА АДМИНИСТРАЦИЯ.

Щатът на съдебните служители през отчетния период възлиза  на 25 броя, като беше изцяло зает през отчетния период. 
Успешното функциониране на съдебната система е немислимо без добре подготвена  съдебна администрация. И през отчетния период не постъпи нито едно оплакване срещу служител от Районен съд-гр.Сандански. Тази тенденция е изключително радваща и трябва да бъде затвърждавана и за в бъдеще. Запознати са подробно със своите задължения, с действащите нормативни актове, касаещи дейността им, с вътрешните актове, свързани със спецификата на работа в съда. Между тях има пълна взаимна заменяемост. Те изпълняват отговорно, качествено и в срок възложените им функции, тъй като са с богат опит и добра координация помежду си и се справиха отлично с възложените им задачи. 
В момента работата в Районен съд-Сандански е нормализирана, което безспорно е заслуга на добрата кадрова политика на ВСС. Към момента не се налага увеличаване на щатната численост, както за съдии, така и за съдебните служители.

Ползотворно е установеното провеждане на неформални срещи и разговори със съдии и служители, тъй като административното ръководство получава обратна информация за работата и предприема адекватни мерки, както във връзка с управлението на човешките ресурси, така и с подобряване на дейността на съда.

3. УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ. ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ НА АДМИНИСТРАТИВНАТА ДЕЙНОСТ.

За успешната работа на всеки един колектив от изключително важно значение е установяването и поддържането на спокойна среда, основана на взаимно уважение. Беше предоставена на всеки един от колектива възможност да отправя предложения за подобряването на работата на администрацията, за повишаване на собствената им квалификация и за формиране на чувство за принадлежност към съдебната система. 

Предприето е информиране на съдиите и съдебните служители за положителните моменти от работата на всеки от тях или на отделно звено от съда, с цел повишаване доверието и уважението между членовете в колектива. 

И през 2017 г. съдебни служители бяха изпратени на обучение, като взеха участие в семинари, проведени в НИП - София на теми: “Безопасни условия на труд”, “Начисляване на амортизации в бюджетните организации. Европейско финансиране”, “Безопасност и здраве при работа”, “Начално обучение на съдебни служители”. 
На 14.04.2017 г.  в съда ни се проведе ден на отворените врати, по случай деня на българската Конституция, на който председателят на съда проведе среща с ученици от второ ОУ “Климент Охридски” гр. Сандански, в рамките на която ги запозна с работата на магистратите и отделните служби в Районен съд-Сандански, като беше разигран симулативен процес свързан с държане на наркотици, с активното съдействие на Районна прокуратура Сандански и Адвокатска колегия-гр. Благоевград. На всички ученици-участници в процеса бяха връчени удостоверения. 
През 2017 година в Районен съд-гр. Сандански бяха изготвени от съдебния администратор и главния счетоводител на съда и приети Вътрешни правила за деловодната дейност и документооборота на общата администрация на Районен съд-Сандански, Вътрешни правила за определяне на натовареността на председателя на съда и на съдиите от Районен съд Сандански, които са натоварени с организационни функции, Вътрешни правила за организацията и дейността на Общото събрание на Районен съд Сандански, Правилник за вътрешния документооборот на счетоводните документи в Районен съд Сандански, Вътрешни правила за условията и реда за получаване и ползване на информация от Регистъра на банковите сметки и сейфове, създаван и поддържан от БНБ и контрола за спазването им в Районен съд-Сандански по чл.56а, ал.3, т.1 и т.9 ЗКИ, Вътрешни правила за реда и начина за съдържанието, съставянето, воденето и съхранението на личните трудови досиета на съдебните служители в Районен съд Сандански., Вътрешни правила за оценка трудовото изпълнение на съдебните служители в Районен съд Сандански и правила за комлектоване на трудовите досиета в Районен съд Сандански, Вътрешни правила за определяне на индивидуалните основни месечни заплати на съдии и съдебни служители, Вътрешни правила за реда за връщане на надвнесени или неправилно внесени държавни такси по сметка на Районен съд Сандански, Вътрешни правила за реда и начина на ползване на служебен автомобил, Вътрешни правила за ред и процедури при издаване и изпълнителни листове от Районен съд Сандански и счетоводното им отчитане,  Вътрешни правила за ред и процедури между Районен съд Сандански и служба СИС, касаещи отчитане на държавни такси по сметката за държавни такси на Районен съд Сандански и суми по изпълнителни дела, постъпили в набирателната сметка на Районен съд Сандански. Актуализирани са Вътрешни правила за случайното разпределение на делата, Вътрешни правила за организацията за публикуване на съдебните актове

Със Заповед № 198/06.04.2017 г. на председателя на съда са определени съдебните служители, които да обслужват ПОС устройствата, разположени в сградата на съда.

През отчетния период продължи работата в съда ни по архивиране, подбор и унищожаване на делата.

В рамките на трудовата медицина през последните години се договаряха профилактични прегледи на работещите в съда в един сравнително пълен обем, като форма на социална закрила. Тази практика, която намирам за положителна, продължи и през 2017 година. 
Мерките за реализиране на добро административно управление включват управлението на човешките ресурси - запазване на практиката за непрекъснатост на обслужването чрез плаващо ползване на времето за почивка, продължаване на работата за пълна взаимозаменяемост, стимулиране на взаимопомощ и екипна работа при натоварени ситуации, насърчаване на нравствеността в колегиалните отношения, контрол за спазване на правилата на Етичния кодекс на съдебните служители. Регулярните периодични срещи със съдебните служители, на които се поставят за обсъждане и анализ текущи проблеми в работата, причините за възникването им и начините за решаването им, продължиха и през 2016 година.

През 2017 г. Районен съд-Сандански продължи работата, свързана с обмен на данни в ядрото на ЕИСПП.

И през 2017 г. беше извършена инвентаризация на делата за предходната година в изпълнение на изискването на чл.89 от ПАС.
И през 2017 г. ежедневно от гл. счетоводител, а в негово отсъствие младши-специалистът - счетоводител се проверяваха постъпленията на суми за държавни такси по сметка на Районен съд-Сандански, което се отразява писмено върху печат, който се поставя на първа страница по делата, където се извършва отразяването, във връзка със заповед на председателя на съда от 2014 г.
Делата и в деловодството, и в архива на Районен съд-гр. Сандански и през отчетния период са групирани и подредени според статуса им, което улеснява работата на деловодителите и архиварите при работата им с тях, както и улеснява дейността, когато се налага да бъдат замествани от други служители.
През 2017 година продължи практиката за използване на паралелен аудиозапис за водене на съдебните протоколи, осигуряващ точност и вярност при отразяване на случилото се в с.з.

В съда е поставена и кутия за мнения и предложения, в която през последните три години са открити писмени мнения на граждани, в които изразяват положителното си впечатление от организацията и начина на работа на съда и съдебната администрация при Районен съд-гр.Сандански. 
Етичната комисия с председател съдия и през отчетната 2017 година своята работа. 


Комисия от съдия  - съдия и служители извършиха проверка на наличността на всички веществени доказателства, правилно ли се съхраняват, има ли доказателства по отношение на които не е направено разпореждане на съда, респективно такива, които не е изпълнено, както и веществени доказателства, подлежащи на унищожаване, поради ниската им стойност.

През 2017 година председателят на съда съвместно със съдебния администратор продължиха работата си за справедливо разпределение на задачите между съдебните служители, свързани с участието в съдебни заседания, документооборота и деловодната дейност, съобразно длъжностните им характеристики и Правилника за администрацията в съдилищата. Постоянният контрол по движението на документите от страна на административния ръководител и съдебния администратор също е гаранция за подобряването на административните процедури и работата с документите. 

По предложение на председателя на съда един от съдиите при Районен съд-Сандански беше повишен в ранг. 

4. ПРАВОРАЗДАВАТЕЛНА ДЕЙНОСТ
Оптимизирането на управлението на съда, чрез усъвършенстване управлението на делата е условие за постигане на ефективно, срочно, качествено и достъпно правосъдие. Началото на обективно, безпристрастно и прозрачно правосъдие се поставя с въведения принцип на случайния подбор чрез електронно разпределяне на делата между титулярите на съдебните състави. Спазването на този принцип е лична отговорност на административния ръководител, регламентирана в Закона за съдебната власт, и е гаранция както за равномерната натовареност на съдиите, така и за безпристрастното и обективното разглеждане на всеки правен спор. Основни показатели за работата на всеки съд са сроковете на приключване на съдебните производства, сроковете за постановяване и качеството на съдебните актове. През 2017 г. в Районен съд-Сандански се проведоха общи събрания на съдиите – за Обсъждането на щатното разписание на администрацията на Районен съд-Сандански; Общи събрания във връзка с приемането на тълкувателни решения, във връзка с даването на становища по законодателната дейност и във връзка с организацията на работата на съда.

Делата и през 2017 г. се  разпределяха чрез централизирана програма за разпределение на делата на случайния принцип. Техническата операция по разпределението на делата през по-голямата част от годината се осъществяваше от председателя на съда или от съдия, изрично определен със заповед на председателя на съда, като след измененията в ПАС тази дейност беше предоставена с мотивирана заповед на председателя на съда на съдебния администратор. Съдебните книжа се приемат от служител в служба „Регистратура”, която беше обособена през 2014 г. в Районен съд-Сандански със заповед на Административния ръководител на съда. Разпределението може да се извършва в присъствието на страна по дело, докладчик или заинтересовано лице, без намеса в операцията по разпределението. По този начин не само е  изпълнено едно от основните изисквания на Европейската комисия към българската съдебна система, но то стриктно и прозрачно се изпълнява в Районен съд-гр. Сандански от м.10.2005 г. Компютърното разпределение на делата и през отчетната 2017 г. се спазваше безусловно в Районен съд-гр. Сандански. 

Всички постановени съдебни актове през 2017 г. се публикуват незабавно след постановяването им на интернет-страницата на Районен съд-гр. Сандански и в ЦУБИПСА, като датата на публикуване се отразява в специално създадена графа в описните книги по наказателни и граждански дела, а на самия съдебен акт съдебните деловодители правят изрична отметка за това чрез изработен щемпел. 

В деня на постъпването на делото или най-късно на следващия ден то е докладвано на докладчика за извършване на процесуални действия. Съдиите от гражданското и наказателните отделения заседават по два и повече дни седмично, с цел спазване на инструктивните срокове за насрочване и разглеждане на делата. Новообразуваните дела се насрочват по предварително определен от всеки докладчик график на открити съдебни заседания при спазването на инструктивните срокове. Отклонение от този принцип се допуска по изключение по наказателните дела, но с изричното разрешение на председателя на съда.

За по-добрата организация на работа наказателните съдии, в това число и председателят, дават седмични дежурства, по време на които на дежурния съдия му се разпределят, определени конкретни по вид дела.

При отчитане на посочения ред за образуване и насрочване на делата срокът, в който приключват производствата в Районен съд-гр. Сандански изцяло зависи от броя на постъпилите и образуваните дела и броя на съдиите. През 2017 г. този срок е варирал в по-голямата си част до 3 месеца и за наказателните дела, и за гражданските дела. Това положение напълно покрива европейския критерий за “разумен срок” за приключване на въпрос отнесен за решаване от съд. Прави впечатление, че делата, които подлежат на разглеждане в закрито заседание (произнасяне по редовност на искова молба, спорове за подсъдност, за редовност на въззивна жалба, одобрение на процесуално-следствено действие, произнасяне по жалби по прекратяване, спиране на наказателно производство, производства по чл.310 ГПК и по чл.410 и чл.417 ГПК и др.) приключват в рамките на няколко дни, съобразно предвидените в процесуалните закони срокове. Аналогично, в рамките на 24 часа са приключени и наказателните дела, за които НПК изисква по-кратки срокове – разрешаване и одобряване на действия по разследване и делата по УБДХ. 

а/ СИСТЕМА ОТ МЕРКИ, НАСОЧЕНИ КЪМ СРОЧНОТО ПРИКЛЮЧВАНЕ НА ДЕЛАТА:

-  упражняването на административен контрол по движението на делата, свързано със справки за неизготвени съдебни актове, за които е изтекъл законоустановеният едномесечен срок; справки за спрените и неприключили от преди 2010 г. за гражданските дела и от преди 2012 година за наказателните дела. Всички тези справки ежемесечно се публикуват във времева папка, достъпна до всеки магистрат и по този начин тези данни се свеждат до знанието им. Така регулярно, а не веднъж на шест месеца при изготвяне на статистическите отчети на съда, всеки един съдия има точна представа за своята работа, на фона на тази на колегите си. 

- анализът на причините за неприключване на делата в тримесечен срок сочи, че това не зависи от действията нито на съдията докладчик, нито на съдебната администрация, а се дължи на обективни предпоставки, някои от които са: констатиране на нередовности на постъпили искови молби,
налагащо   оставянето   им   без   движение   и   определяне   на   срок   за
отстраняване на  нередностите от съобщението до страните - една от
основните причини за забавяне на насрочването на гражданското дело и
разглеждането му по същество; затруднения, свързани с призоваване на участници в процеса, работата значително се улесни след предприемане на мерки съдът да разполага с оторизиран достъп до наличната информация в Национална база данни „Население"; затруднения при определяне на вещи лица и изготвяне на назначените експертизи в срок - установена е практика   съдебните деловодители да се свързват с експертите по телефона за установяване на пречки за представянето в срок на заключенията; за улеснението призоваването на страните, свидетелите и вещите лица при възможност се извършва и чрез технически средства – телефон и факс. 

- съдиите и през 2017 година продължиха да работят с дисциплиниращи определения и разпореждания, което въведе комплекс от мерки, в рамките на компетентността на съдията докладчик и възможността му да организира движението по делото.

б./ система от мерки, насочени към предоставяне на ефективно и справедливо правосъдие през 2017 г.:

- анализът на всички съдебни актове, потвърдени, изменени и отменени от по-горна инстанция, е основен показател за качеството на правораздавателната работа. В съда ни е въведена практика с всеки отменен или изменен акт да бъдат запознавани всички съдии от съответното отделение, което продължи и през 2017 година. В проведени неформални срещи със съдиите се насърчава запознаването на всеки един от тях с цялата съдебна практика на Административен съд-гр. Благоевград и Окръжен съд-гр. Благоевград в реално време, всеки ден, на страниците им в Интернет. 

-  обсъждането и обобщаването на практиката на съда, с цел избягване на противоречиво решаване на сходни казуси продължи и през 2017 година по отделения, като ако се установят сходни казуси, те предварително, без да се пренебрегва съдийското вътрешно убеждение, се обсъждат с колегите, за да се избегне противоречивото им решаване и да се осигури равно третиране на страните в процеса, безпристрастност, обективност и справедливост;

- обсъждането на нови нормативни актове или на съществени изменения в действащото законодателство с колегите съдии има за цел еднаквото тълкуване и прилагане на закона по висящите пред съда случаи и е наложено от динамичните промени в нормативната база. За целта е възложено на един от съдиите в Районен съд-гр. Сандански – съдия Бисерка Бакалова, да следи за всички публикации, обнародвани в ДВ и когато касаят работата на съдиите ги информира своевременно за всички изменения, което дава възможност на всички съдии в съда ни да са своевременно запознати с действащата нормативната уредба. Провеждането на общи събрания при установена противоречива практика;
- насърчават се съдиите и съдебните служители за участие в различни форми на обучение, което цели непрекъснато повишаване на тяхната квалификация;

- създаването на условия за равномерно разпределение на делата по брой, фактическа и правна сложност се свързва с предварителния анализ при определяне на процентното отношение на броя дела, които следва да се разгледат от всеки един съдия докладчик. В тази връзка и след приета методология от ВСС в  Районен съд-гр. Сандански са разработени правила, които се спазват безусловно.

II. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА В РАЙОННИЯ СЪД
1. Брой дела за разглеждане. Брой на свършени (решени) дела в края на отчетната година.

В приложената към доклада таблица е представена необходимата информация за движението на делата в Районния съд-гр. Сандански.

Считам, че степента на натовареност на магистратите в Районен съд- Сандански през 2017 г. е висока. Повод за този извод ми дава анализът на статистическите данни, свързани с натовареността по щат, действителната натовареност и средната натовареност в съда ни, както и индексът на натовареност съгласно СИНС. 

Общият брой на постъпилите през годината граждански дела в Районен съд-гр. Сандански през 2017 г. (гр.д. и ч.гр.д.) възлизат на 1725 дела. През 2016 г. общият брой е бил 1267 дела, или с 458 повече дела са през отчетния период, а през 2015 г. общият брой на гр.д. е възлизал на 1350, или с 375 повече дела са през отчетния период. Общият брой на висящите граждански  дела към 31.12.2017 г. възлиза на 170 дела, или с 23 дела по-малко в сравнение 2016 г., когато общият брой висящи дела е бил 147, но предвид увеличеният брой на постъпилите дела, този брой е незначителен, което се дължи на добрата организация на работа на съдиите. От изложеното е видно, че се наблюдава значително увеличение на постъпилите граждански дела, като радващото е, че процентът на решените дела в тримесечен срок е запазил нивото си – 92 %, при 91% за 2015 г. и 87 % за 2016 г.

Общият брой на постъпилите граждански дела по искови производства през 2017 г. е 343 дела. През 2015 г. те са били 240 дела, а през 2016 г. – 313 дела. От цифрите се установява, че през отчетната година в РС-гр. Сандански значително се е увеличило постъплението на тези производства, като същите са се увеличили с 30 дела, в сравнение с 2016 г. и със 103 дела в сравнение с 2015 г. От общо свършените гр.дела по общия ред, 216 дела са приключили в тримесечен срок от образуването им, равняващи се на 66 % от свършените дела. В сравнение с 2016 г. РС-гр. Сандански регистрира 14 % увеличение на решените в 3-месечен срок дела, а в сравнение с данните от 2015 г.  - налице е увеличение с 4%. 

Същата е тенденцията и при производствата по чл.410 и чл.417 ГПК, при които се наблюдава значително увеличение на постъплението им през 2017 г. – 1192 дела, в сравнение с постъпленията от 2015 г. и 2016 г., с  429 дела повече от постъпленията им през 2016 г., когато са били 763 на брой, през 2015 г. те са 816 или с 376 дела повече. Именно значителният ръст на гражданските производства води след себе си като последица и увеличения брой на увеличените производства по общия исков ред. Докато тенденцията при постъпленията на административните дела по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ е лек спад – 14 дела за 2017 година, при 18 броя за 2016 година и 36 дела за 2015 година. 
През 2017 г. в РС-гр. Сандански е имало за разглеждане 31 дела в производства по чл.310 ГПК, от които  през календарната 2017 г. са постъпили 28 броя дела. Те са приблизително два пъти повече в сравнение с 2016 г. (19 дела) и с десет повече в сравнение 2015 г. (21 дела). 
По отношение на свършените граждански дела в тримесечен срок, прави впечатление разликата в броя на делата между отделните съдии, което се дължи на личната организация на всеки съдия за това. Съдия Калугерова има решени в тримесечен срок от общо всички свършени дела 521 дела, съдия Бакалова 554 дела и съдия Янева 490 дела.

Натовареността, на която са били подложени гражданските ни състави през 2017 г. е била висока, като радваща е тенденцията на увеличаващият се брой на приключилите общо дела в тримесечен срок, което се дължи на добрата организация на работа в гражданските състави и дългогодишният им опит като съдии, както и тази на отделните служби, обслужващи процеса.

През 2017 г. в Районния съд са постъпили общо 936 наказателни дела, висящите в началото на периода са били 141 дела, докато през 2015 г. постъпилите наказателни дела са били 1023 дела, висящите в началото на периода са били 168, а през 2016 г. 833 дела, висящи в началото на периода 151, или със 103 повече от 2016 г. и с 87 дела по-малко в сравнение с 2015 година. 

През 2017 г. в Районния съд са постъпили общо 189 наказателни общ характер  дела, докато през 2016 г. – те са били 264 дела, а през 2015 г. – 300 дела. През отчетната година се наблюдава тенденция за намаляване броя на наказателните общ характер дела в сравнение с 2016 г. със 75 дела, и със 111 дела по-малко в сравнение с 2015 г. Посоченото по съществото си представлява обективна оценка за свършената от Районна прокуратура-гр. Сандански работа през отчетната година, която е изцяло в прерогативите на Районна прокуратура за анализ.  

Общата бройка на висящите и постъпилите (новообразуваните) наказателни общ характер дела  през отчетната година възлизат на 268 дела, докато техният брой през 2016 г. е бил 309, а през 2015 г. – 369 дела.

От общо образуваните наказателни общ характер дела за разглеждане (висящи към 01.01.2017 г. (79) и новообразувани през отчетната година (189) – 268 дела), в края на 2017 г. са свършени 212 дела, или 79 % от делата са свършени през отчетния период /за 2015 г. – 88 %, или с 9 % по-малко и за 2016 г. – 74 %, или с 5 % повече/.  От общо свършените през 2017 г. наказателно общ характер дела, 165 наказателни дела са приключили в тримесечен срок от образуването им, равняващи се на 78% от свършените дела. В сравнение с 2015 г. (85%) РС-гр. Сандански регистрира 7 % намаление на решените в 3-месечен срок наказателни общ характер дела, а в сравнение с 2016 г. (74%)  регистрира 4 % ръст. По-ниският брой на свършените в тримесечен срок дела и като цяло по-ниският брой на свършените дела се дължи на по-малкия брой внесени дела за разглеждане и на драстично по-ниския брой на сключените споразумения между страните, което стои извън компетенциите на съда. Тук трябва задължително да се посочи, че стремежът делата да се разглеждат в тримесечния срок не рефлектира върху спазването на сроковете за излагане на мотиви, поради нормализиране на работата и в двете отделения. 

През 2017 г. в Районния съд са внесени общо 21 споразумения за решаване на наказателни производства, през 2016 г. те са били 25, а през 2015 г. – 43, т.е. тези производства са намаляли драстично с 22 дела в сравнение с 2015 г. и с 4 дела в сравнение с 2016 г. Причина за това е, че продължава тенденцията прокуратурата да внасят обвинителни актове и в съдебно заседание да сключват споразумения, въпреки че са имали условия за това още на досъдебното производство, за да отчетат по-висок брой внесени обвинителни актове, което е видно и от големия брой сключени споразумения в съдебно заседание през отчетния период – 121 сключени споразумения в с.з. за 2017 г., 43 внесени споразумения от прокуратурата при 166 сключени споразумения в с.з. за 2015 г. и 25 внесени споразумения от прокуратурата при 146 сключени споразумения в с.з. за 2016 г./. Това поведение в крайна сметка натоварва нашия бюджет, тъй като за съдебно заседание призоваваме свидетели и вещи лица, за които се плащат разноски и възнаграждения. 

Изложените цифри при наказателните дела, независимо от особеностите изложени по-горе отразяват изключително висок процент на срочно приключили дела и на приключилите изобщо дела в края на 2017 г.

При делата, разглеждани по реда на чл.78а НК се наблюдава тенденция на увеличение броя на постъпленията в сравнение с предходните две години. През 2017 година са постъпили 67 дела, през 2015 г. са постъпили 35 дела, а техният брой през 2016 г. възлизат на 34 дела. Наблюдава се лек спад на процента на приключилите в тримесечен срок дела от този вид – 2015 г. – 81 %, 2016 г. – 90 % и 2017 г. – 85 %.

През изтеклия период се наблюдава тенденцията за леко увеличение на броя на разпитите пред съдия в сравнение с предходен период - през 2017 г. са образувани 101 дела, през 2015 г. възлиза на 188 дела, а през 2016 г. са образувани 71 дела, което е в правомощията на анализ на досъдебното производство и прокуратурата.

Наблюдава се тенденция за значително увеличение броя на образуваните производства по ЗАНН през 2017 г. За 2017 г. са образувани 347 дела от АНД, през 2015 г. са образувани 300 дела, а за 2016 г - 250 дела. Всичките АНД по ЗАНН за разглеждане през 2017 г. са били 389. От разгледаните дела 235 са свършени или равняващи се на 72 %. Към 31.12.2017 г. РС-гр. Сандански е оставил неприключили само 62 дела, което е изключително голям обем от свършена работа. 
По отношение на свършените наказателни дела в тримесечен срок, прави впечатление приблизително равния броя на делата между отделните съдии, което се дължи на личната организация на всеки съдия за това. Съдия Бузова има решени в тримесечен срок от общо всички свършени дела 234 дела, съдия Манолева 263 дела и съдия Филчев 246 дела.

И през 2017 г. не се запази тенденцията от предходните две години за незначителния брой постъпили наказателно-частен характер дела. През 2017 г. са постъпили 23 дела, през 2015 г. са постъпили 15, а през 2016 г. – 13 дела. В тримесечен срок през отчетната година са решени  58 % /при 67 % за 2015 г. и 62 % за 2015 г./. 

Към края на отчетния период в съда ни няма спрени наказателни производства. 

Натовареността, на която са били подложени наказателните ни състави през 2017 г. е била висока. 

Новообразуваните дела в РС-гр. Сандански през отчетната година възлизат на 2 661 дела. Висящите дела към 01.01.2017 г. възлизат на 288 дела, представляващи 11 % от новообразуваните дела. Всичките дела за разглеждане през 2017 г. са общо 2949 дела, при 2670 дела за 2015 г. и 2411 дела за 2016 г. От тях 88 % са решени в тримесечен срок, а нерешени към 31.12.2017 г. са останали 314 дела. От сравнителния анализ на данните се установява, че РС-гр. Сандански регистрира драстично увеличение на делата, подлежащи на разглеждане (висящи и новообразувани), с 538 дела повече в сравнение с 2016 година и с 279 в сравнение с 2015 година. 

От общо образуваните дела за разглеждане (висящи към 01.01.2017 г. (288) и новообразувани през отчетната година (2661) 2949 дела), в края на 2017 г. са свършени 2635 дела – 89% (88% спрямо 2016 г. и 89% за 2015 г), от които 2329 дела са приключили в тримесечен срок от образуването им, равняващи се на 88% (85% спрямо 2016 г. и 90% спрямо 2015 г.) от свършените дела. Общият брой на висящите дела към 31.12.2017 г. възлиза на 314 дела (при 288 за 2016 г. и 308 за 2015 г.).

Постъпилите дела през 2017 г. са разпределени между наказателните и гражданските съдии по равно, не само по брой, но и по тежест.

2. Брой обжалвани и протестирани дела. Резултати от въззивна и касационна проверка.

Обжалваните и протестирани дела в РС през 2017 г. са общо  345 броя, през 2015 г. техният брой е възлизал на 77 дела, а през 2016 г. пред по-горната инстанция са атакувани актове по 165 дела. Резултатите от дейността на всеки един съдия по този показател са посочени индивидуално в приложените справки – поименни и по вид дела (виж справките).
3. Натовареност. 

Натовареността по щат на магистратите възлиза съответно: за 2017 г. – 30,72 дела, за 2016 г. – 28,70 дела и за 2015 г. – 27,81 дела.

Отработените човекомесеци са: за 2017 г. - 74, за 2016 г. – 78 и за 2015 г. – 89 дела.

Действителната натовареност по години е съответно: 2017 г.- 39,85 дела, 2016 г. – 30,91 дела и за 2015 г. – 30,00 дела.

Посочените данни сочат на увеличаване на нивата на интензитета на работа през 2017 г., както по наказателните, така и по гражданските дела, което обаче не налага увеличаване на щатната численост за съдии и служители, предвид наличието на щатове, както в гражданското, така и в наказателното отделения. Считам че, щатната численост на магистратите е адекватна на натовареността и не е налице основание за увеличаване на щата на съдиите и на служителите в Районен съд-гр. Сандански. 
Подробни резултати от работата на всеки един съдия от Районен съд-гр. Сандански през  отчетната  2017 г. са отразени  в   справки – брой на видовете разглеждани дела от всеки съдия, брой на обжалвани/протестирани дела по видове, резултат от въззивна и касационна проверка. Данните сочат на висок коефицент на ефективност. 

III. СТРУКТУРА НА НАКАЗАТЕЛНАТА ПРЕСТЪПНОСТ

1. Брой постъпили наказателни дела по видове престъпления по глави през 2015 г.
1.1. Глава 2 “Престъпления против личността”

1.1 Образувани 14 наказателни общ характер дела (5 % от общо постъпилите НОХД през 2015 г.) за извършени престъпления по:

чл.128 НК – 0  (0 за 2014 г.)

чл.129 НК – 3   (1 за 2014 г.)

чл.131 НК – 2   (0 за 2014 г.)

чл.133 НК – 0   (0 за 2014 г.)

чл.144 НК – 5  (4 за 2014 г.)

чл.149 НК – 0   (2 за 2014 г.)

чл.151 НК – 0   (1 за 2014 г.)

чл.157 НК – 2   (0 за 2014 г.)

чл.159а НК- 2  (2 за 2014 г.)
2.Глава 3 “Престъпления против правата на гражданите”
2.1 Образувани 1 наказателни общ характер дела (0,33 % от общо постъпилите НОХД през 2015 г.) за извършени престъпления по:

чл.170 НК – 1   (1 за 2014 г.)

чл.172б НК – 0   (1 за 2014 г.)

3.Глава 4 “Престъпления против брака, семейството и младежта”

3.1 Образувани 11 наказателни общ характер дела (3,66 % от общо постъпилите НОХД дела през 2015 г.) за извършени престъпления по:

чл.183 НК – 11 (27 за 2014 г.)

чл.191 НК –0 (2 за 2014 г.)

4.Глава 5 “Престъпления против собствеността”

4.1 Образувани 38 наказателни общ характер дела ( 12,66 % от общо постъпилите наказателни дела през 2014 г.) за извършени престъпления по

чл.194 НК – 11      (6 за 2014 г.)

чл.195 НК – 9    (19 за 2014 г.)

чл.196 НК – 7      (9 за 2014 г.)

чл.197НК -   1      (1 за 2014 г.)

чл.198 НК – 4      (8 за 2014 г.)

чл.201 НК -   0     (0 за 2014 г.)

чл.206 НК -   2     (1 за 2014 г.)

чл.209 НК -   3    (3 за 2014 г.)

чл.208 НК -  1     (0 за 2014 г.)

чл.211 НК -   0     (1 за 2014 г.)
чл.216 НК -  0    (1 за 2014 г.)

5.Глава 6 “Престъпления против стопанството”

5.1 Образувани 5 наказателни общ характер дела (1,66 % от общо постъпилите НОХД през 2015 г.) за извършени престъпления по:

чл.234 НК – 5   (11 за 2014 г.)

6.Глава 8 “Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации”

6.1 Образувани 31 наказателно общ характер дело (10,33 % от общо постъпилите НОХД през 2015 г.) за  извършени престъпления по:

чл.279 НК -  28 (0 за 2014 г.)

чл.280 НК -    3 (1 за 2014 г.)

7.Глава 9 “Документни престъпления”

7.1 Образувани 8 наказателни общ характер дела (2,66 % от общо постъпилите НОХД през 2015 г.) за извършени престъпления по:

чл.308 НК – 1   (0 за 2014 г.)

чл.313 НК – 3   (0 за 2014 г.)

чл.316 НК – 4   (4 за 2014 г.)

8.Глава 10 “Престъпления против реда и общественото спокойствие”

8.1 Образувани 1 наказателни общ характер дела (0,33 % от общо постъпилите НОХД през 2015 г.) за извършени престъпления по:

чл.325 НК – 1    (2 за 2014 г.)

9.Глава 11 “Общоопасни престъпления”

9.1 Образувани 191 наказателни общ характер дела (63,66 % от общо постъпилите НОХД през 2015 г.) за извършени престъпления по: 
чл.329 НК – 2                (0 за 2014 г.)

чл.331 НК – 0                (1 за 2014 г.)

чл.339 НК – 1                (1 за 2014 г.)

чл.343б НК – 97            (70 за 2014 г.)

чл.343в НК -   67           (48 за 2014 г.)

чл.343 НК -   3               (8 за 2014 г.)
чл.345 НК -   0               (1 за 2014 г.)

чл.346 НК -   1               (1 за 2014 г.)

чл.354а, ал.3 НК -   14     (17 за 2014 г.)

чл.354а,ал.5 НК -   0      (5 за 2014 г.)

чл.354в, ал.1 НК -   6     (8 за 2014 г.)

11. Общо образуваните наказателни общ характер дела през 2015 г. възлизат на 300 (272 за 2014 г.)

12. НЧХ дела – 15 (12 за 2014 г.)
13.АН дела по чл.78А НК – 35 (41 за 2014 г.)
14.УБДХ – 10 (12 за 2014 г.)
15.Реабилитации – 7 (5 за 2014 г.)  
16.Принудителни мед. мерки – 5 (13 за 2014 г.) 
17.Кумулации – 59 (32 за 2014 г.)
18.АН дела по ЗАНН – 300 (234 за 2014 г.)
19.Мерки по чл.64 НПК – 18 (22 за 2014 г.) 
20.Мерки по чл.65 НПК – 7 (4 за 2014 г.)

21.Разпити – 188 (176 за 2014 г.)
22.Искане за одобрение на протокол – 67 (50 за 2014 г.)
23.Жалба срещу постановление на РП за прекратяване/спиране на наказателно производство – 12 (36 за 2014 г.)
24. Други ч.н.д. - 10 (15 за 2014 г.)

2. Брой постъпили наказателни дела по видове престъпления по глави през 2016 г.
1.1. Глава 2 “Престъпления против личността”

1.1 Образувани 13 наказателни общ характер дела (2 % от общо постъпилите НОХД през 2016 г.) за извършени престъпления по:

чл.128 НК – 0  (0 за 2015 г.)

чл.129 НК – 4   (3 за 2015 г.)

чл.131 НК – 2   (2 за 2015 г.)

чл.133 НК – 0   (0 за 2015 г.)

чл.134 НК – 1   (0 за 2015 г.)

чл.144 НК – 1  (5 за 2015 г.)

чл.151 НК – 2   (0 за 2015 г.)

чл.152 НК – 1   (0 за 2015 г.)

чл.155 НК – 1   (0 за 2015 г.)

чл.157 НК – 0   (2 за 2015 г.)

чл.159а НК- 1  (2 за 2015 г.)
2.Глава 3 “Престъпления против правата на гражданите”
2.1 Образувани 1 наказателни общ характер дела (0,12 % от общо постъпилите НОХД през 2016 г.) за извършени престъпления по:

чл.167 НК – 1   (0 за 2015 г.)

3.Глава 4 “Престъпления против брака, семейството и младежта”

3.1 Образувани 17 наказателни общ характер дела (2,00 % от общо постъпилите НОХД дела през 2016 г.) за извършени престъпления по:

чл.183 НК – 16 (11 за 2015 г.)

чл.191 НК – 1   (0 за 2015 г.)

4.Глава 5 “Престъпления против собствеността”

4.1 Образувани 49 наказателни общ характер дела ( 5,88 % от общо постъпилите НОХД дела през 2016 г.) за извършени престъпления по

чл.194 НК – 7      (11 за 2015 г.)

чл.195 НК – 17        (9 за 2015 г.)

чл.196 НК –15        (7 за 2015 г.)

чл.197НК -   0        (1 за 2015 г.)

чл.198 НК –  0      (4 за 2015 г.)

чл.201 НК -   1     (0 за 2015 г.)

чл.205 НК -   1     (0 за 2015 г.)

чл.206 НК -   1     (2 за 2015 г.)

чл.209 НК -   2    (3 за 2015 г.)

чл.208 НК -  0     (1 за 2015 г.)

чл.210 НК -  1     (0 за 2015 г.)
чл.215 НК -  1     (0 за 2015 г.)
чл.216 НК -   3    (0 за 2015 г.)

5.Глава 6 “Престъпления против стопанството”

5.1 Образувани 9 наказателни общ характер дела (1,08 % от общо постъпилите НОХД през 2016 г.) за извършени престъпления по:

чл.234 НК – 9   (5 за 2015 г.)

6.Глава 8 “Престъпления против дейността на държавни органи и обществени организации”

6.1 Образувани 1 наказателно общ характер дело (0,12 % от общо постъпилите НОХД през 2016 г.) за  извършени престъпления по:

чл.279 НК -  1 (28 за 2015 г.)

чл.280 НК -  1 (1 за 2015 г.)

7.Глава 9 “Документни престъпления”

7.1 Образувани 6 наказателни общ характер дела (0,72 % от общо постъпилите НОХД през 2016 г.) за извършени престъпления по:

чл.308 НК – 0   (1 за 2015 г.)

чл.313 НК – 0   (3 за 2015 г.)

чл.316 НК – 6   (4 за 2015 г.)

8.Глава 10 “Престъпления против реда и общественото спокойствие”

8.1 Образувани 2 наказателни общ характер дела (0,24 % от общо постъпилите НОХД през 2016 г.) за извършени престъпления по:

чл.325 НК – 2    (1 за 2015 г.)

9.Глава 11 “Общоопасни престъпления”

9.1 Образувани 166 наказателни общ характер дела (19,92 % от общо постъпилите НОХД през 2016 г.) за извършени престъпления по: 
чл.329 НК – 0                (2 за 2015 г.)

чл.331 НК – 0                (0 за 2015 г.)

чл.339 НК – 2                (1 за 2015 г.)

чл.343б НК – 85            (97 за 2015 г.)

чл.343в НК -   51           (67 за 2015 г.)

чл.343 НК -   5               (3 за 2015 г.)
чл.345 НК -   1               (0 за 2015 г.)

чл.346 НК -   0               (1 за 2015 г.)

чл.354а, ал.3 НК -   14   (14 за 2015 г.)

чл.354в НК -   51           (6 за 2015 г.)

11. Общо образуваните наказателни общ характер дела през 2015 г. възлизат на 264 (300 за 2015 г.)

12. НЧХ дела – 13 (15 за 2015 г.)
13.АН дела по чл.78А НК – 34 (35 за 2015 г.)
14.УБДХ – 4 (10 за 2015 г.)
15.Реабилитации – 5 (7 за 2015 г.)  
16.Принудителни мед. мерки – 7 (5 за 2015 г.) 
17.Кумулации – 31 (59 за 2015 г.)
18.АН дела по ЗАНН – 250 (300 за 2015 г.)
19.Мерки по чл.64 НПК – 22 (18 за 2015 г.) 
20.Мерки по чл.65 НПК – 12 (7 за 2015 г.)

21.Разпити – 71 (188 за 2015 г.)
22.Искане за одобрение на протокол – 90 (67 за 2015 г.)
23.Жалба срещу постановление на РП за прекратяване/спиране на наказателно производство – 19 (12 за 2015 г.)
24. Други ч.н.д. - 15 (10 за 2015 г.)

3. Брой постъпили наказателни дела по видове престъпления по глави през 2017 г.
1.1. Глава 2 “Престъпления против личността”

1.1 Образувани 8 наказателни общ характер дела (4,23 % от общо постъпилите НОХД през 2017 г.) за извършени престъпления по:

чл.129 НК – 4   (4 за 2016 г.)

чл.131 НК – 1   (2 за 2016 г.)

чл.151 НК – 1   (2 за 2016 г.)

чл.152 НК – 1   (1 за 2016 г.)

чл.155 НК – 1   (1 за 2016 г.)

2.Глава 3 “Престъпления против правата на гражданите”
2.1 Образувани 1 наказателни общ характер дела (0,53 % от общо постъпилите НОХД през 2017 г.) за извършени престъпления по:

чл.170 НК – 1  (0 за 2016 г.)

3.Глава 4 “Престъпления против брака, семейството и младежта”

3.1 Образувани 11 наказателни общ характер дела (5,82 % от общо постъпилите НОХД дела през 2017 г.) за извършени престъпления по:

чл.183 НК – 9 (16 за 2016 г.)

чл.191 НК – 2   (1 за 2016 г.)

4.Глава 5 “Престъпления против собствеността”

4.1 Образувани 48 наказателни общ характер дела ( 25,40 % от общо постъпилите наказателни дела през 2017 г.) за извършени престъпления по

чл.194 НК – 3      (7 за 2016 г.)

чл.195 НК – 19    (17 за 2016 г.)

чл.196 НК –11     (15 за 2016 г.)

чл.198 НК –  3      (0 за 2016 г.)

чл.201 НК -   2     (1 за 2016 г.)

чл.202 НК -   2     (0 за 2016 г.)

чл.206 НК -   3     (1 за 2016 г.)

чл.209 НК -   1    (2 за 2016 г.)

чл.215 НК -   1     (1 за 2016 г.)
чл.216 НК -   3    (3 за 2016 г.)

5.Глава 6 “Престъпления против стопанството”

5.1 Образувани 6 наказателни общ характер дела (3,17 % от общо постъпилите НОХД през 2017 г.) за извършени престъпления по:

чл.234 НК – 5   (9 за 2016 г.)

чл.235 НК – 1   (0 за 2016 г.)

6.Глава 8 “Престъпления против дейността на държавни органи, обществени организации и лица, изпълняващи публични функции”

6.1 Образувани 4 наказателно общ характер дело (2,12 % от общо постъпилите НОХД през 2017 г.) за  извършени престъпления по:

чл.296 НК -  2 (0 за 2016 г.)

чл.270 НК -  1 (0 за 2016 г.)

чл.279 НК -  1 (1 за 2016 г.)

7.Глава 9 “Документни престъпления”

7.1 Образувани 2 наказателни общ характер дела (1,06 % от общо постъпилите НОХД през 2017 г.) за извършени престъпления по:

чл.316 НК – 2   (6 за 2016 г.)

8.Глава 10 “Престъпления против реда и общественото спокойствие”

8.1 Образувани 2 наказателни общ характер дела (1,06 % от общо постъпилите НОХД през 2017 г.) за извършени престъпления по:

чл.325 НК – 2    (2 за 2016 г.)

9.Глава 11 “Общоопасни престъпления”

9.1 Образувани 107 наказателни общ характер дела (56,61 % от общо постъпилите НОХД през 2017 г.) за извършени престъпления по: 
чл.331 НК – 2                (0 за 2016 г.)

чл.339 НК – 1                (2 за 2016 г.)

чл.343б НК – 52            (85 за 2016 г.)

чл.343в НК -  17           (51 за 2016 г.)

чл.343 НК -   3               (5 за 2016 г.)
чл.345 НК -   9               (1 за 2016 г.)

чл.346 НК -   4               (0 за 2016 г.)

чл.354а НК -   19            (14 за 2016 г.)

11. Общо образуваните наказателни общ характер дела през 2017 г. възлизат на 189 (264 за 2016 г.)

12. НЧХ дела – 23 (13 за 2016 г.)
13.АН дела по чл.78А НК – 67 (34 за 2016 г.)
14.УБДХ – 8 (4 за 2016 г.)
15.Реабилитации – 6 (5 за 2016 г.)  
16.Принудителни мед. мерки – 6 (7 за 2016 г.) 
17.Кумулации – 27 (31 за 2016 г.)
18.АН дела по ЗАНН – 347 (250 за 2016 г.)
19.Мерки по чл.64 НПК – 26 (22 за 2016 г.) 
20.Мерки по чл.65 НПК – 15 (12 за 2016 г.)
21.Разпити – 101 (71 за 2016 г.)
22.Искане за одобрение на протокол – 120 (120 за 2016 г.)
23.Жалба срещу постановление на РП за прекратяване/спиране на наказателно производство – 4 (19 за 2016 г.)
24. Други ч.н.д. - 3 (15 за 2016 г.)

От анализа на постъпилите наказателни общ характер дела през последните три години, по показател “брой на наказателни дела по видове”, се установява, че най-много постъпления дела има по глава 11 “Общоопасни престъпления”, по глава 5 “Престъпления против собствеността” и по глава 4 “Престъпления против брака, семейството и младежта”.

През 2017 г. по показател “брой на наказателни дела по видове”, сочи че най-много дела има образувани за извършени престъпления по глава 11 “Общоопасни престъпления” - образувани са 107 наказателни общ характер дела, равняващи се на 56,61 % от общо постъпилите наказателни дела по общия ред през 2017 г. (62,88 % за 2016 г. и 63,66 % за 2015 г.), по  глава 5 ”Престъпления против собствеността” са образувани 48 наказателни общ характер дела, равняващи се на 25,40 %  от общо постъпилите наказателни дела от общ характер (18,56 % за 2016 г. и 12,66% за 2015 г.), по глава “Престъпления против брака, семейството и младежта” са образувани 11 наказателни общ характер дела, равняващи се на 5,82 % от общо постъпилите наказателни дела от общ характер (6,43 % за 2016 г. -  17 дела и 1% за 2015 г.-11 дела).

Изводът, който се налага е, че престъпленията, които се вършат на територията на съдебният район на РС-гр. Сандански, са разнородни, което се обяснява с географското му разположение – има множество посещавани туристически обекти, граничен район, разположен на главен път Е-79 и с голям граждански оборот. 

През отчетния период  в Районен съд гр.Сандански са предадени на съд общо 247 лица, от които са оправдани 5 лица. От осъдените лица – 275, на условно лишаване от свобода са осъдени 132 лица, 165 лица - осъдени до 3 години на лишаване от свобода, осъдени на лишаване от свобода над 3 години – 3 лица, 51 лица - осъдени на глоба, 32 лица - осъдени на пробация. Осъдените лица по споразумения са 138.

 ІV. АНАЛИЗ НА ВЪРНАТИТЕ ДЕЛА. ПРИЧИНИ ЗА ВРЪЩАНЕ НА ДЕЛАТА ПО ОТДЕЛНИТЕ ПРОКУРОРСКИ АКТОВЕ.

Причините за връщане на прокурора на внесените обвинителни актове в съда са: нарушени права на обвиняемия (разминаване в описанието в обстоятелствената част и в диспозитива на обвинителния акт, допуснато на ДП съществено процесуално нарушение).
През 2017 г. няма постановени и влезли в сила оправдателни присъди по н.о.х.д, със значим обществен интерес.

Причина за постановяване на оправдателните присъди е липсата на доказателства в подкрепа на повдигнатото обвинение, а в някои случаи и на не дотам добрата работа на органите на досъдебното производство.

V. НАКАЗАТЕЛНИ ПРОИЗВОДСТВА СЪС ЗНАЧИМ ОБЩЕСТЕВЕН ИНТЕРЕС, ОБРАЗУВАНИ ЗА НЯКОИ КАТЕГОРИИ ТЕЖКИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ, ИЗВЪРШЕНИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА СЪДЕБНИЯ РАЙОН НА РАЙОНЕН СЪД-гр.САНДАНСКИ 

1.  Организирана престъпност и корупция. 

2.  Обхват на организираната престъпност и корупцията.
 

3.  Данъчни   престъпления. 

4. Престъпления, свързани с изготвяне, прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени парични знаци и кредитни карти.

През 2017 г.  РС - гр.Сандански не са образувани наказателни дела за престъпления, свързани с организирана престъпност и корупция, данъчни престъпления и престъпления, свързани с изготвяне, прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени парични знаци и кредитни карти.

VI. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ

В началото на отчетния период – 2017 година в СИС при РС-гр. Сандански са останали несвършени 442 дела, а са постъпили 43 изпълнителни дела, докато през 2016 г. те са били 33 дела, а през 2015 г. – 41 дела, т.е. през периода се наблюдава увеличение на броя на делата с 10, но с оглед броя на прекратените дела, а именно 8 – свършени чрез реализиране на вземането, 87 – по други причини и 5 – изпратени на друг съдебен изпълнител, в края на периода са останали несвършени 385, при 442 дела за 2016 г., т.е. тенденцията е намаляване броя на висящите дела при ДСИ.

През 2017 г. са свършени 100 броя изпълнителни дела. През  2016 г. приключените изпълнителни дела са 91 бр., а през   2015 г. са приключени  100 дела.

Събраната сума през 2015 г. е била 145387 лв., през 2016 г. е събрана сума в размер на 60253 лв., а през отчетната 2016 г. събраната сума възлиза в размер на 47075.97 лв. От данните става ясно, че събраната през последната година сума от държавния съдебен изпълнител е намаляла. През 2017 г. няма постъпили суми от възложени имоти. Събраните суми по ДТ по делата са в размер 6464.26 лв.

Анализът на дейността на СИС показва, че с годините в условията на финансова криза и на конкуренция на частните съдебни изпълнители, броят на делата намалява и събирането на суми по изпълнителни дела е значително затруднено.

В Съдебно-изпълнителната ни служба съществуващите проблеми от материално-техническо естество отдавна са преодолени – службата разполага с необходимата техника и програма за изчисляване на лихви. Осигурена е техническа възможност и държавният съдебен изпълнител има пряк достъп до информационните масиви на “ГРАО” за необходимите му справки, касаещи местоживеенето на длъжници. По този начин е съкратено значително времето за получаване на информация, даваща възможност за своевременна реакция. Внедрената деловодна програма позволява на Съдебно-изпълнителната служба добро управление на изпълнителните дела, включително се правят справки от БНБ.

През 2017 г. на съдия-изпълнителя беше осигурена възможност да вземе участие в няколко организирани форми на обучение за повишаване на квалификацията си не само по съдебното изпълнение.

VІІ. СЛУЖБА ПО ВПИСВАНИЯТА
Дейността на службата по вписвания не се отразява в годишния доклад за дейността на съдилищата и намирам това за несправедливо, тъй като по този начин се пренебрегва неговата работа.     

През 2017 г. в Службата по вписвания при РС-гр.Сандански са образувани общо 1988 дела, като този брой през 2016 г. е бил 2 209 дела, а през 2015 г. – 2 262. През отчетната година са извършени 3 088 вписвания, отбелязвания и заличавания (3 304 за 2016 г. и 3 286 за 2015 г). Удостовереният материален интерес от Службата по вписвания през 2016 г. възлиза на 59 567 846.11 лв., докато през 2016 г. той е бил 146 229 060.99 лв., а през 2015 г. - 164 960 623.53 лв.

През отчетната година са издадени 1118 писмени удостоверение (1303 за 2016 г. и 910 за 2015 г.), справките са били 104 бр. (115  броя за 2016 г. и 98 за 2015 г.), а издадените преписи възлизат на 1 027 (1 345 броя за 2016 г. и 3 255 за 2015 г.).

През отчетната година събраните държавни такси от издадени удостоверения, преписи и справки са 17 840.40 лева,  при 19564.02 лева за 2016 г. и 15 704.40 лева за 2015 г.

През отчетната година справката от събраните суми от държавни такси възлиза на 124 756.73 лв., при 128315.77 лв. за 2016 г. и 90 764.39 лв. за 2015 г.

Общ брой откази 7 бр., от които 1 обжалван и отменен.

VІIІ. БЮРО „СЪДИМОСТ”
И през отчетната година бюро “Съдимост” функционираше с добра организация. През изминалата година са издадени общо 4 021 свидетелства за съдимост, при издадени 4004 за 2016 г. и 3 949 за 2015 г., а справки – 1 107, при издадени 1 176 за 2016 г. и 1 356 броя за 2015 г. Общият брой свидетелства и справки за съдимост възлиза на 5 128 броя. Всички данни за осъдените лица се въвеждат в пълният им текст в компютърната програма. Това позволи прецизност в дейността на бюрото, като справките и свидетелствата за съдимост се издават незабавно, независимо от месторождението на лицето. 

IХ. МАТЕРИАЛНА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ, ИНФОРМАЦИОННО И ТЕХНОЛОГИЧНО СЪСТОЯНИЕ НА СЪДА. УПРАВЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИТЕ СРЕДСТВА И МАТЕРИАЛНИТЕ РЕСУРСИ.

Районен съд-гр.Сандански ползва втори и трети етаж от сграда, собственост на Министерството на правосъдието на Република България, намираща се в гр. Сандански, ул.”Македония” № 57. Първият етаж от сградата се ползва от Районна прокуратура-гр.Сандански.

Фасадата на съдебната сграда е изцяло обновена и ремонтирана. На фасадата на сградата са поставени надписи на български и на английски език “Съдебна палата”, ”Районен съд”, ”Районна прокуратура”. Нощно време фасадата е осветена, чрез специално монтирани осветителни тела. Всички надписи вътре в сградата на Районен съд-гр.Сандански са дублирани и на английски език, включително и табелките (баджовете) на съдебните служители.

 Съдебните зали в Районен съд-гр. Сандански са приведени в европейски вид. Изискванията за прозрачен процес, са намерили израз и в монтираните в три от съдебните зали пред участниците в производството монитори, които дават възможност непосредствено да се следи воденето на съдебния протокол. Тази стъпка се радва на голямо одобрение, не само от съдиите, но от прокурори, адвокати и граждани. Освен това, с цел реализиране изискванията за прозрачност и намаляване на стреса върху който е подложен съдебният секретар при воденето на протокола се използва звукозаписна техника, което доведе след себе си и нещо много важно – дисциплинирано процесуално поведение на всички участници в процеса в съдебната зала. Съдебните зали са оборудвани с електронна система за озвучаване и електронни табла пред самите зали, на които се изписват съставите, часът и мястото на разглежданите дела. Пред съдебните зали е инсталиран и видеомонитор, чрез който информацията за страните се поднася по достъпен начин, позволяващ бързото ориентиране за мястото и часът на провеждане на заседанията. 

Достъпът на гражданите до съдийските кабинети е напълно ограничен, чрез специално внедрена система.

Всички работни помещенията на Районен съд-гр.Сандански са основно ремонтирани и обзаведени изцяло с мебели, компютърна техника, телефони и климатици. През изминалата година беше извършен ремонт в коридора на съдебната палата, като стените и тавана бяха освежени с варова мазилка. В резултат на извършеното до момента помещенията на Районен съд-гр.Сандански имат вид, удобен за работа, което предполага и здравословна работна среда. Всеки един съдия работи в самостоятелен, добре обзаведен кабинет, разполага с компютър, климатик и необходимото обзавеждане. Всяка една работна станция в Районен съд-гр. Сандански е свързана в компютърна мрежа. Използва се деловодна програма. 

Районен съд-гр.Сандански разполага със самостоятелна стая за адвокатите, с оборудвана с нужните мебели, компютър за достъп до деловодната програма и до интернет. По този начин страните по делото имат възможност да следят непосредствено движението на делата и да се подготвят нормално за съдебните заседания.

Стажантите, ползват стаята на адвокатите, която е оборудвана с компютър с достъп до деловодната програма, интернет и „Апис”.  

В Районен съд-гр. Сандански има и помещение за съхранение на класифицирана информация – секретно деловодство, включително има обособено и самостоятелно помещение за веществени доказателства и самостоятелно помещение за архив. 
С решение № 7.1. от 03.08.2016 г. на комисия «Управление на собствеността» при Пленума на ВСС, упълномощена с решение на Пленума на ВСС от 28.07.2016 г., стопанисването на недвижим имот, публична държавна собственост, предоставен за нуждите на Районен съд и Районна прокуратура гр. Сандански е възложено на административния ръководител на Районен съд гр. Сандански. След предоставяне на стопанисването на сградата на Адм. ръководител на Районен съд - Сандански през изминалата година беше съставен и единен акт за публична държавна собственост на сградата, беше изградена и пожароизвестителна система.

В коридорите на сградата на Районен съд-гр.Сандански са монтирани 5 броя климатици, което позволява на гражданите да чакат при подходяща температура пред съдебните зали и пред съответните помещения при получаването на исканата от тях административна услуга. 
Наличните компютри, принтери, скенери, сървъри, са подходящи за изпълнение на служебните задължения на съдии и съдебни служители. Изградена е вътрешна мрежа  между компютрите в системата, достъп до която имат всички работни места и е улеснено прехвърлянето на данните между същите. Съдът разполага с 2 бр. сървъри. Успешно работи въведената административна система за управление на делата „Лотос”. Използва се успешно програмният продукт “Апис”. В счетоводството се използва софтуерният продукт “Конто”. Въведена е и се ползва ефективно Интернет система за достъп до национална база данни „Население". Това позволява извършването на незабавни справки   за   настоящия   адрес   на   страните   по   делата   и   се   подпомага своевременното призоваване на лицата. В Районен съд-гр. Сандански са монтирани и се използват пост-терминални устройства. Чрез своя сайт РС- Сандански предоставя пълна и своевременна информация, която има отношение към гражданите и посетителите на сайта. На интернет страницата на съда се публикуват незабавно постановените съдебни актове, като са изпълнени изискванията на Закона за зашита на личните данни, Закона за защита на класифицираната информация и чл. 64, ал.2 от ЗСВ. Публикувани са отчетните доклади за работата на съда за последните три години, както и на сайта на съда са качени декларациите по ЗПУКИ на съдебните служители.
Съдебните протоколи се отпечатват на хартия със син цвят. Това цветово разграничение на материалите в кориците на делото позволява бързото намиране на съдебния протокол по време на съдебните заседания, което понякога е трудно, особено при обемистите дела. Този факт изрично е бил отбелязан в доклада на проверката от инспектората на ВСС по граждански дела през 2011 г., като позитивна и добра практика на съда, която се прилага и понастоящем. Използва се и добрата практика призовките за страните да се отпечатват на жълта хартия, по съображения, подобни на изложените и се констатира и в доклада след извършената проверка на ДСИ от МП.

Преписи от съдебни актове и протоколи от съдебни заседания и през отчетния период се изпращат на страните по електронните им пощи, всички съдебни актове се публикуват своевременно на интернет-страницата на Районен съд-гр. Сандански. 

И през 2017 г. главният счетоводител продължи работата си във връзка с изготвените двустранни протоколи между отделни институции и Районен съд-Сандански относно условията за отчитане и заплащане на различни консумативи, във връзка с ползваните от служителите на тези институции помещения в сградата на съда.
Х. ПОВИШАВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНОТО ДОВЕРИЕ В СЪДЕБНАТА СИСТЕМА

Въпреки че през последните години се наблюдава дефицит в доверието на гражданите и институциите към съда, цел на всички работещи в Районен съд – гр. Сандански е запазване и повишаване на общественото мнение в съдебната система като ефективна, безпристрастна и независима.

За да бъде повишено доверието в съдебната система като цяло е необходимо дейността на съда ни да бъде максимално публична и прозрачна - своевременно да се представя обективна информация на достъпен и разбираем език, при балансираност на участието на съда в медийното пространство. Този процес трябва да бъде непрекъснат и постоянно обществото да се запознава с нашата работа и с функцията на съда. И през 2017 г. беше предоставяна актуална, пълна и полезна информация. Районен съд-гр. Сандански присъства активно в публичното пространство, като целенасочено предоставя на местните медии информация по делата и постановените съдебни актове. Това се осъществява чрез изпращане на съобщение на имейлите на съответните журналисти. При индивидуален журналистически интерес комуникацията се осъществява от съдията-докладчик, разгледал делото, след предварително съгласуване с председателя на съда или от председателя на съда. Намирам за необходимо да отбележа обстоятелството, че през 2017 г. в средствата за масова информация бяха публикувани материали, отразяващи в положителен аспект дейността на РС-гр. Сандански.

Най-голям обем информация се представя чрез уеб сайта ни, достъпът до който е безпрепятствен - там са публикувани материали за компетентността на съда и структурата му с описание на функциите и дейността на всяка административна служба, за необходимите за съдебната система образци на документи, за полезните интернет връзки, за банкови сметки, за контакти за обратна връзка. При необходимост се публикува и информация за заповеди, вътрешни правила, насрочени конкурси. Предоставя се информация на гражданите, посредством информационни табла в съда. Продължи добрата практика на приемен ден на Административния ръководител за граждани.

Но за популяризиране на дейността на съда ни през 2017 година се работи и на други равнища:

Проведе се ден на отворените врати, на който се разясни на обществеността ролята на съда, което има за цел да доближи съда до гражданите и да им покаже, че съдът е този, който ще разреши възникналите спорове, като се организираха и посещения на открити съдебни заседания от ученици, с разясняване на правни въпроси от компетентността на съда, как работи и функционира съдът, кои са основните нормативни актове, които следва да спазват, акцентира се на правата и задълженията им като граждани и какви са конкретните стъпки, които следва да предприемат при нарушаване на правата им;

През 2017 г. не постъпи нито един сигнал за корупция.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Добрите условия и оптимална организация на работата в РС-гр. Сандански е отлична предпоставка за подобряване на постигнатото. В професионален аспект - районните съдии, съдията по вписвания и служителите честно, съвестно и ефективно изпълняваха своите задължения, благодарение на които и през 2017 г. Районен съд-гр. Сандански постигна добри резултати. В полза на този извод са, както изнесените данни, така и липсата на оплаквания. Последните ни дават пълното основание да твърдим, че РС-гр.Сандански е едно работещо звено в съдебната система и че той не е основание за отправяните критики към българската съдебна система.

гр. Сандански              

31.01.2018 г.                                          

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
(Николинка Бузова) 
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