Д  О  Г  О  В  О  Р

Днес, 31.10.2016 г., в гр. Сандански, се сключи настоящият ДОГОВОР
между:
Николинка Крумова Бузова, ЕГН /чл.2 ЗЗЛД/– Административен ръководител на Районен съд-Сандански, със седалище и адрес на управление: гр. Сандански, ул. “Македония” № 57, ЕИК 000025128, наричан по-долу за краткост ВЪЗЛОЖИТЕЛ, от една страна,
и Юлия Димитрова Ингилизова, ЕГН /чл.2 ЗЗЛД/,с постоянен и настоящ адрес гр. Благоевград, бул."Васил Левски"№ 4, вписана в Камарата на независимите оценители в България с оценителна правоспособност машини и съоръжения и включена в регистъра на КИИП за лицата с пълна проктантска правоспособност с протоколно решение на УС на КИИП 11/03.12.2004 г. по части: Отопление, вентилация, климатизация, хладилна техника, топло и газоснабдяване, с удостоверение за пълна проектантска правоспособност рег. № 05656, наричан по-долу за краткост ИЗПЪЛНИТЕЛ

Страните се споразумяха за следното:
І. Предмет на договора

Чл. 1. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава срещу възнаграждение: Да участвува в технически съвет, назначен от Адм. ръководител на Районен съд-Сандански, като изготви становище за съответствие между задание по обществена поръчка по реда по глава 26 от ЗОП – събиране на оферти с обява с предмет: «Проектиране и изпълнение на строителство - основен ремонт на отоплителна инсталация за административна сграда, публична държавна собственост, предоставена за нуждите на Районен съд и Районна прокуратура гр. Сандански, възложена за стопанисване на административния ръководител на Районен съд гр. Сандански, находяща се в гр. Сандански, ул.”Македония” № 57» и представения от изпълнителя по обществената поръчка „БЕТОН” ЕООД технически инвестиционен проект – обект Реконструкция на отоплителна инсталация на административна сграда, публична държавна собственост, предоставена за нуждите на Районен съд и Районна прокуратура гр. Сандански, което да докладва на техническия съвет.  

Чл. 2. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен да изпълни възложената му задача в 3 дневен срок от сключването му.

Чл. 3. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ  декларират, че:

- няма материален интерес от възлагането на обществената поръчка на определен кандидат или участник;

- ще пази в тайна обстоятелствата, които е узнал във връзка със своята работа в комисията.
ІІ. Възнаграждение и начин на плащане

Чл. 4.(1) За извършената работа ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ се задължава да изплати на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ възнаграждение в размер на 300 (триста) лв.

 (2) Цената по ал. 1 от договора е крайна и включва всички разходи, направени от експерта за извършване на работата по чл. 1.

Чл. 5.(1) ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ изплаща на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ възнаграждението по този договор в 5 - дневен срок от приключване на работата в съда. При плащане в брой, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ не дължи лихва за забава, ако в определения 5 - дневен срок експерта не се е явил, за да получи определеното възнаграждение.

(2) При плащане по банков път ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава не по-късно от първия ден от срока по алинея 1 да представи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ  банкова сметка.
IIІ. Права и задължения на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ
Чл. 6. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ, в това число експертът има право:

1.  Да се запознае с пълната документация находяща се в Районен съд-Сандански, във връзка с обществената поръчка;

2. Да иска от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ съдействие за осъществяване на работата;

3.  Да получи уговореното възнаграждение при условията и сроковете, определени в този договор.

Чл. 7. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава:

1.  Да даде становище и експертно мнение в писмен вид съобразно професионалната си квалификация и да участвува в комисията;

2. Да не изнася документи, създадени в хода на процедурата;

3. Да не използва копия на документи и/или данни, включително  след изтичане на срока на договора за цели и нужди, които не са свързани с договора;

4. Да не публикува статии, свързани с извършената в изпълнение на договора работа или да реферира към тях, когато предоставя услуги на трети страни или да разпространява информация, получена от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, без неговото предварително писмено съгласие.

IV. Права и задължения на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ
Чл. 8. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да иска от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ да извърши работата при условията и в сроковете на този договор.

Чл. 10. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ е длъжен:

1. Да оказва на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ необходимото съдействие за изпълнението на възложената работа като му осигури достъп до сградата на Районен съд-Сандански, подходящо помещение и условия за работа;

2. Да заплати на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ уговореното възнаграждение в срока и при условията на този договор.

V. Прекратяване на договора

Чл. 10. Настоящият договор се прекратява:
1. При настъпване на обективна невъзможност за ИЗПЪЛНИТЕЛЯ, в това число експерта да изпълни възложената му задача;

2. При смърт или поставяне под запрещение на ЕКСПЕРТА;

3. По взаимно съгласие между страните;

4. С приключване на работата по договора;

VІ. Неустойки

Чл. 12. В случай на забава при изплащане на дължимото възнаграждение в срока по чл. 6,  ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ дължи на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ неустойка в размер на законната лихва за всеки просрочен ден до деня на плащането.

Чл. 13. (1) При неизпълнение на задължението по чл. 8, т. 1, включително и при неспазване на уговорения срок, ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ дължи на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ неустойка в размер на 50 лева (петдесет) лева, която се прихваща  при изплащане на възнаграждението от сумата  по чл. 4, ал. 2.

 (2) За неизпълнение на други задължения по договора неизправната страна дължи на изправната неустойка в размер на 15 (петнадесет) лева.

Чл. 14. Освен уговорените в този договор неустойки, ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ има право да търси обезщетение за действителния размер на нанесените вреди и пропуснати ползи, ако те надхвърлят стойността на неустойката.

VІІ. Други условия

Чл. 14.(1) Всички изменения и допълнения към настоящия договор се извършват по взаимно съгласие между страните, изразено в писмена форма и са неделима част от настоящия договор.

(2) Уведомленията между страните по договора се изготвят в писмена форма, на български език и се изпращат чрез препоръчано писмо с обратна разписка, по факс или по електронна поща.

(3) Адреси за кореспонденция са:

1. На ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ – гр. Сандански, ул. „Македония” № 57

    На ИЗПЪЛНИТЕЛЯ - гр. Благоевград, бул."Васил Левски"№ 4
(4) Всяко уведомление поражда действие от датата на получаване или на посочената в уведомлението дата. При разминаване  на датата на уведомлението с датата на получаване, уведомлението ще породи действие от по-късната дата.

(5) Страните  по настоящия договор са длъжни незабавно да се уведомят взаимно при промяна на данните, посочени в ал.3. При неспазване на това задължение уведомленията по ал. 2 се считат за редовно връчени.

ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен да уведоми незабавно ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ при промяна на данните, посочени в ал. 3.

Страните решават възникналите между тях спорове по взаимно съгласие, а ако това е невъзможно - по съдебен ред.

За неуредените с този договор въпроси се прилагат разпоредбите на гражданското законодателство на Република България.

Настоящият договор влиза в сила от датата на подписването му.

Настоящият договор се състави в два еднообразни екземпляра - по един за всяка от страните и се подписа от страните, както следва:

	ВЪЗЛОЖИТЕЛ: /чл.2 ЗЗЛД/
	ИЗПЪЛНИТЕЛ: /чл.2 ЗЗЛД/

	.
	


